诗路花语

致敬大国强军

军旗 一杆旗帜 从南昌城头竖起 它穿越纷飞战火 被鲜血染红 这杆旗 凝聚起战斗的力量 这杆旗

指引着前进的方向 它猎猎风展千万万英雄的赤诚 它高高飘扬一代代先烈的希望 血与火中举起的旗帜 它是战士心中不倒的灵魂

它是人民胸中永立的誓言 它是祖国强盛的铸石 它是幸福生活的保障

在新世纪和平的阳光下 它和中国梦一起飞扬

军人 是一棵树 深深扎根脚下的土地 用绿色之躯遮风挡雨 是一方礁 牢牢坚守辽阔的海域 以磐石的坚毅战涛斗浪 是一只鹰 用一双铁翅盘旋蓝天 守望壮美的家园 是一块砖 烈火中千锤百炼 筑起永不倒塌的新长城

凝聚成强大的人民军队 军队 从人民中来 为了人民 我们的军队叫人民子弟兵

是我们的依靠与力量

无坚不摧的钢铁力量

是一种意志

为了人民翻身解放 他们不惜抛头颅洒热血 为了人民的美好生活 他们不怕苦不怕难不畏艰险 保家卫国是他们的责任

让我们永享和平 军魂永铸是他们的誓言 让每一个中国人的梦想 在蓝天如白鸽一般展翅飞翔

(方华)

家乡晚霞

我的家乡在浙江东阳的一个村庄, 那里山 清水秀、人杰地灵,还拥有一个好听又富有诗 意的名字——夏溪潭。

梅雨时节, 江南的天气总是雨雨晴晴, 可 以持续半个月到一个月的时间。对于我而言, 我特别喜欢这样的日子, 因为雨后的天空格外 清澈明亮,像是被洗去一身污垢的宝玉,散发 出夺目光彩。雨后的晚霞更是惊艳到了我,震 撼着我的灵魂。

走在乡间蜿蜒曲折的小路上, 两旁碧绿的 稻禾在雨水滋润下透出勃勃的生机。远处的树 高大挺拔,仿佛直冲云霄,而万丈霞光透过树 从,腾云驾雾般而来。

"夕阳无限好,只是近黄昏"的感慨在我 的家乡几乎是不存在的, 因为每天都可以看到 如此精彩绝伦的晚霞, 日复一日, 年复一年, 美景常伴,也就不必理会"近黄昏"的伤感

"但得夕阳无限好,何须惆怅近黄昏",家 乡的晚霞用这句诗来形容最贴切不过了。远行 的游子, 思乡的人们, 家乡用晚霞迎接你的每 一次归来。 (吴煜成)



人生百味

从小我就非常喜爱听军旅歌曲, 尤其是舒 缓动人的抒情军歌。

小学二年级时,学校来了一位年轻漂亮的 女老师。她常常在一节课的最后几分钟里教我 们唱歌。众多歌曲中, 我印象最深刻的是《军 港之夜》: "军港的夜啊静悄悄,海浪把战舰轻 轻地摇, 年轻的水兵头枕着波涛, 睡梦中露出 甜美的微笑。"

轻缓悠扬的旋律配上甜美亲切的歌词,顷 刻间便深深吸引住了我们。得知这是海军歌曲 后,我们开始疯狂地崇拜海军。当一名海军也 就成了我人生中最初的梦想。

"说句心里话,我也想家,家中的老妈妈 已是满头白发……你不站岗我不站岗,谁保卫咱祖国谁来保卫家。"这首《说句心里话》是 在小姨家听到的。姨夫是军人, 小姨家有许多 军歌光碟。这首歌的场景是一排士兵挺拔地站 立在白杨树下,清风吹过杨树叶,战士们神情

酸甜苦辣,以及军人的纯真和朴实。 《相逢是首歌》《十五的月亮》《小白杨》 和《在那桃花盛开的地方》等等,这些耳熟能

上大学后,一个月的军训生活不但锻炼了 我的身体,磨砺了我的意志,还让我学会了很 多军歌。最脍炙人口的应该是《军中绿花》: "寒风飘飘落叶,军队是一朵绿花,亲爱的战

着法西斯蒂开火,让一切不民主的制度死亡!

芒!"每当我们训练得疲惫不堪,注意力不集 中时,教官便会领唱这首振奋人心的《团结就

晚上拉歌的时候, 男生连队经常对着女生 连队高声唱起《当你的秀发拂过我的钢枪》: "当你的秀发拂过我的钢枪,别怪我保持着冷 俊的脸庞,其实我有铁骨,也有柔肠……我衷 心祝福你呀亲爱的姑娘,如果有一天,我脱下 这身军装,不怨你没多等我些时光,虽然那时 你我天各一方,你会看到我的爱,在旗帜上飞

军歌穿梭在丛林里、飞翔在蓝天中、飘扬 在大海上,曲调唱响了军人的心声,歌词写出 了军人的情怀。军歌使我们了解到军人不但有

收获多, 最难忘的是军歌, 教我爱憎分明, 激 励我精忠报国……





《谈笑风生》

巷子里, 几位老太太坐在一起, 谈笑风生, 看 看她们的神态, 个个笑容可鞠。

拍客: 王会舜



《抢修》

抢修光缆传汛情, 工匠逆行保畅通

拍客: 王泽民



《骑行》

在阳光下骑行, 感受美好生活。

拍客: 周文静



《倒影如画》

黄昏映衬泳池,清澈倒影如画

拍客: 卢亚迪

图片内容: 1、积极向上; 2、吸引读 者; 3、标新立异,不得抄袭; 4、附上图片 题目、说明、拍摄地点、时间等信息;5、注 明拍客的姓名,联系方式及通讯地址等详细 信息。

投稿方式: 1、发送邮件到 hyjtbs@qq. com 2、加 QQ1084748346 发送离线文 件。我们每期将挑选3-5幅作品刊登,采用 的作品将发放一定稿酬,以资鼓励。

发放范围:集团内部

印数: 8000份

难忘军歌

总会湿润。直白平实的歌词唱出了军营生活的

凝重地望着远方……每当看到这些, 我的眼眶

详的军歌,伴随了我整个中学时光。

友你不要想家……妈妈你不要牵挂, 孩儿我已 经长大,站岗值勤是保卫国家……"民谣化的 唱法干净质朴, 听起来让人心潮澎湃、感慨万 千,很受广大学生的喜爱和追捧。 "团结就是力量,团结就是力量。这力量

是铁,这力量是钢,比铁还硬,比钢还强。向 向着太阳,向着自由,向着新中国发出万丈光

扬。'

坚硬的胸膛,还有柔情的心房。

难忘军歌,难忘听军歌的岁月。军旅生涯

艺苑

舟出满荷香

盛利者 摄

思想火花

我喜欢闻各种各样的香味。

小时候, 我喜欢坐在父亲的自行车后。车 子一路颠簸着, 我却把笑声撒了一地。父亲常

常抽烟,右手拇指和食指都带些焦黄色,他身 上散发着淡淡的烟草味。也许受他的熏陶,我 特别喜欢那种味道,不时凑上去闻闻。所以, 小时候父亲在哪儿, 我经常跟在他身后, 闻着 他身上的香味,感觉特别踏实。现在,父亲年 纪大了, 我常常陪他晒晒太阳, 去水库钓钓 鱼,或者坐在他的三轮车后面听他讲以前的故 事。跟父亲在一起,日子浸润在淡淡的香味 中,显得格外静美。

儿时对剃头总充满一种渴盼, 坐在能转动 的椅子上剃头简直是一种享受。老剃头匠总是

用香皂给我们洗头, 剃完头总有一股淡淡的香 味。整个少年时代,都是用肥皂洗头,以致于 对肥皂格外青睐。母亲常常用肥皂洗衣服,她 说洗衣粉污染环境,也不如肥皂洗得顺手。母 亲的手上,总有一股肥皂的香味,那种香沾在 衣服上, 浸润着儿时美好的回忆。我到现在还 喜欢着肥皂, 用肥皂洗衣洗手。每次闻到那种 好闻的味道,我就想起乡下的剃头匠,想起老 家的母亲。

闻香识人

我有一朋友,开了家鲜花店,每天打理着 各种花。朋友身上,总有一股淡淡的花香。好 多人问过朋友用的是什么牌子的香水,怎么那 么沁人心脾。朋友总是莞尔一笑地说:"我成 天跟花打交道,哪还需要用什么香水呀!"是

的,每天浸润在花香之中,身上散发着淡淡的 花香也不足为奇了。

有次我参加一次笔会,座位旁边的老者, 精神矍铄,满面笑容,关键是从他身上散发着 一股书香。经交谈得知,老者一生笔耕不辍, 每天坚持读书,从不间断,他的背包里还装着 一本未读完的书。以前总认为书香只有书店和 书房里才有,没想到人的身上也可以散发出 来。书读多了,身上自然有股书香,那是世上 最迷人的香味。

闻香识人,每个人身上散发的香味都不太 一样。但有一样是相同的, 热爱生活的人, 总 能把日子过得芳香四溢。

(赵自力)

情感天地

暑气蒸腾,世界困在燥热中,微弱地喘息

火热的太阳终于收敛了最后一缕光芒,黑 夜姗姗而来。星月都不见了踪影, 夜色如一团 漆黑的墨,墨色淋漓,似乎要滴落久违的凉 意。一场暴雨, 蓄势待发。

六月,暴雨即将来临。

夜阑人静,窗外的灯,一盏一盏熄了。我 在若有若无的盼望中浅睡微眠。似乎在等待 着,等待一种自然的声响来袭,来切断燥热的 路径,还世界一片清凉。

忽听得风声敲窗,惊醒了浅梦。起身,临 窗伫立,突然,闪电劈开墨色的黑夜,凌厉而 来。微凉的风,破窗而入,肌肤顿时有了一种 久违的舒爽。雷声也远远传来,渐进,惊喜地 炸响。雨的脚步随即跟来,蹒蹒跚跚。瞬间, 又站稳了脚跟,拼尽气力,演绎着一场惊人的 倾泻与冲撞, 逼向世间万物。

雨来了! 树木和花草,摇摇摆摆;远山和

近水, 明明暗暗。所有欢腾的事物, 争着奔走 相告。

夜阑听雨

黑暗中, 电闪雷鸣, 风声雨啸, 一时齐 发,如万马奔腾嘶鸣而来。雨声噼啪,是紧密 剧烈的鼓点, 敲落了一曲豪壮的腰鼓。雨声, 喧哗了深深的夜,所有醒着和睡着的人,都在 剧烈的雨声中,梦一片汪洋。雨,哗哗汇聚, 瞬间成河。这样的雨,是滂沱、是瓢泼、是倾 盆。仿佛一只大笔,在酣畅淋漓地泼墨,万物 顷刻间饱浸在雨水之中, 吸足了自然的仙露琼 浆,抖擞起来。

雨越来越急,排山倒海之势逼来。雨声, 是战马冰河、是铁板铜琶,这是大自然中最响 亮雄壮的音符, 黄钟大吕般振聋发聩。只有大 自然,才能演绎如此宏大的声响。以天地为 琴,以万物为弦,风的巨手拨响了一曲壮歌。 壮哉,雨魂! 怒发冲冠而来、威风凛凛而 来、呼号翻滚而来。来了,就横扫一切。

雷雨声中,不由凛然一震,肌肤间的血液

奔涌而行,如汩汩的流水,汇入心胸。胸怀激 荡成浩瀚的海,波涛汹涌。心,在这样的时 候,会包容一切、宽容一切。如果说小雨是一 首缠绵轻柔的小夜曲,这暴雨,便是一曲豪壮 的命运交响。在这场华丽辉煌的演奏中,人, 被彻底征服。在这场华丽辉煌的演奏中,人, 被彻底征服!

雨中的大树,摇着树冠东西南北狂舞,像 一头发怒的雄狮。我想起白天那些躯干上长着 黑眼睛的白杨树,此刻,不知它们是否会怒目 圆睁,目光炯炯。那一只只黑而大的眼睛一定 洞穿了雨雾,与天地苍茫间的暴雨对视。你 看,黑暗中,它们擎开臂膀,在迎接风雨的洗 礼。这是一场彻底的洗礼,从头到尾,从外到 里,直接抵达树的深处。树的年轮里,一定有 这场暴雨的标记。它们的灵魂里于是有了暴雨 的品格。暴雨,赋予万物一种独特的性格。 夜阑听雨,我站成一棵雨中的白杨树。灵

魂驰骋的天地,雨在尽情冲洗! (马亚伟)

地址:浙江东阳花园村 电话: 0579-86270020 86270021 总编辑:王江红 邮编: 322121 印刷:东阳日报有限公司